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Rekurze je potvora



Rekurzivni volani

A university has 10 mathematicians, each one so proud that, if she learns that she made a mistake in
a paper, no matter how long ago the mistake was made, she resigns the next Friday. To avoid
resignations, when one of them detects a mistake in the work of another, she tells everyone else but

doesn’t inform the mistake-maker. All of them have made mistakes, so each one thinks only she is
perfect.

One Wednesday, a super-mathematician, whom all respect and believe, comes to visit. She looks at
all the papers and says: “Someone here has made a mistake.”

What happens then? Why?



Rekurze na katedre

1 matematik = rezignuje hned prvni patek.

2 matematici A, B = A vi, Ze B udélal chybu a tedy prvni patek A nerezignuje. To same, ale B. Tedy
také nerezignuje. Druhy patek tedy rezignuji oba.



Klasicky priklad rekurze

3! =3 * 2! =3 * 2 *x 1! =3 * 2 * 1]




Klasicky priklad rekurze

def factorial (n):
if n == 1:
return 1
else:

return n * factorial (n-1)




Zakladni slozky rekurze




Zakladni slozky rekurze

Jako u indukce:

e ‘“stopping term” - néco, co ukoncuje rekurzi
(v nejhorsim pfipadé pamét PC nebo pfinejhorsim existence vesmiru)

e rekurzivni volani sebe sama s novou hodnotou

e (!)Muze bytinepfima (A->B->A->..)



Co je hlavni prinos rekurze?

A) Setfi mnoZstvi napsaného kodu.
B) Rozdéluje problém na leh¢&i problémy.
C) Vytvafi vzdy vypocetné méné narocny kod nez bez rekurze.



Co je hlavni prinos rekurze?

A) Setfi mnoZstvi napsaného kodu.
B) Rozdéluje problém na lehéi problémy. (Viz i fraktaly)
C) Vytvafi vzdy vypocetné méné narocny kod nez bez rekurze.




Rekurze a rekurence

Vyjadrime slozitost rekurzivniho algoritmu “rekurenci”:

it n =1,
T([n/2])+T([n/2])+0O(n), ifn>1.



Slozitost = zanedbame detaily,

ale které?

A) Zaokrouhleni by mohla byt nepodstatna.
B) Cokoliv, co je konstantné slozité je zanedbatelné.
C) Soucet je zanedbatelny.



Slozitost = zanedbame detaily,

ale které?

A) Zaokrouhleni by mohla byt nepodstatna. (nékdy!)
B) Cokoliv, co je konstantné slozité je zanedbatelné.
C) Soucet je zanedbatelny.



Zjednodusena podoba

T([n/2]))+T(|n/2])+O(n), ifn>1.
-

T(n) = {@(1), if n =1,

T(n)=2T(n/2)+ O(n)



Jak slozity je tedy vypocet dle vzorce?

T(n)=2T(n/2)+ 6O (n)

A) Omega(n),
B) Theta(n +2)
C) Nelze jesté urdit.



Jak slozity je tedy vypocet dle vzorce?

T(n)=2T(n/2)+ 6O (n)

A) Omega(n),
B) Theta(n +2)
C) Nelze jeste urcit.



Prevod rekurence na primeé vyjadreni

Prfimé vyjadreni, tj. bez rekurence/opétovného vyskytu

e Substituci
Odhadneme resSeni a induktivné dokazeme
e Rekurzivnim stromem
Spocitame slozitost rekurzivniho stromu
e Pouzitim “kucharky”
Mistrovska véta (Master theorem), nékteré tvary maiji znama reseni



DU Hanojske veze

Uloha: pfemistit disky z tyce vlevo na ty¢ vpravo
Omezeni:
- disky presouvame pouze jednotlivé, z tyCe na tyc

- véetsi disk nesmi nikdy lezet na mensim disku

DU:

1. Zkuste vyjadrit slozitost rekurentnim vztahem.
2. Zkuste ziskat pfimy vztah.



